

La Caficultura está en Franco Deterioro

En un periodo en que el café ofrece grandes perspectivas de alzas de precios, El Salvador se encuentra sin excedentes, con cosechas bajas y tendencia a cosechas aún menores por el deterioro en nuestros cafetales. Así lo afirman cafetaleros al denunciar que la producción del país

se ha reducido de 4 millones de quintales a 2.5 millones.

Agregan que los cafetales de El Salvador llevan ya 5 años que no se renuevan. Con una vida promedio de 20 años, los cafetales deberían renovarse en un 5% cada año. Al no haberse renovado el 5% du-

rante 5 años, se tiene una cuarta parte de nuestro inventario cafetalero perdido.

Las cifras del ISIC, añaden, arrojan la tendencia de compra de semilla de los últimos 20 años, la cual oscila como promedio en los primeros 15 años de 1964/65 a 1979/80 en 86 quintales, y en los últimos 5 años en 19 quintales. La rebaja refleja la incapacidad del cafetalero para darle un mantenimiento adecuado a su finca.

Dicen las fuentes que mientras en El Salvador la

—Favor pase a la página 54.

Expositores de Feria del Hogar Pidieron Prórroga

En sesión de emergencia del Comité Ejecutivo de la Feria del Hogar se decidió prorrogar ese evento, atendiendo solicitud presentada por los expositores, quienes pidieron extenderla hasta el día 24 de noviembre en curso, informó el Ing. José María Durán, Presidente de la Feria Internacional.

Esto representa una inversión para los organizadores de la Feria del Hogar, dice, porque hay que mantener todas las exhibiciones que se han venido

realizando hasta la fecha, ya que se ha tenido que contratar nuevamente el circo, teatro infantil, los espectáculos al aire libre, INDES, los folklóricos, en fin, todo lo que se refiere a darle colorido a la Feria.

La prórroga solicitada por los expositores y comerciantes se debe al éxito indiscutible alcanzado por esta primera Feria del Hogar, que sin lugar a dudas ha sido del agrado de todos.

En cuanto al público que

—Favor pase a la página 53.

Piden Revisar Leyes de Protección de Menores

Hacer una revisión total de la legislación actual que se refiere a la protección de los menores y de la familia, pidió a la Asamblea Legislativa el diputado del PCN, profesor Rubén Orellana.

Dijo que así se llenarán los vacíos legales que actualmente existen, tomando en cuenta la problemática global y el derecho del menor y la familia. Deben intervenir en esa revisión

profesionales del Derecho, psicólogos, educadores, sociólogos y trabajadores sociales, que serían llamados por la Asamblea para que emitieran opinión.

Orellana sostuvo que se debe elaborar un solo cuerpo legal, el cual podría nominarse Código de Familia. También señaló que debe crearse el Instituto Nacional de Protección al Niño y la Familia, donde se

—Favor pase a la página 11.

Ha Habido Ahorro de Energía Dice la ASI

Entre un 10 y un 20 por ciento de energía han economizado en el país las industrias que siguen las recomendaciones del Proyecto de Eficiencia Energética en la Industria Regional (PPEIR), dice la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI.

Personeros de la ASI e INCAITI, agregan, dieron a conocer la información anterior, señalando que ese

ahorro de energía es provechoso para el país y que se ha logrado en el último año.

Lo anterior es el resultado del trabajo de auditoría realizado en 30 industrias nacionales, se dijo, por elementos del Programa que coordina el Instituto Centroamericano de Investigación y Tecnología Industrial (ICAITI).

Dijeron los informantes

—Favor pase a la página 53.



ECONOMIZAR ENERGIA. La Srta. Elizabeth Argumedo, Ing. Jaime González Palma y Lic. Roberto Ortiz Avalos, anuncian para el jueves 21, la 2ª. Conferencia Promocional del Proyecto de Eficiencia Energética en la Industria Regional (PPEIR), como contribución al ahorro de energéticos en las industrias. La conferencia será en el auditorio de ASI.

Hugo Barrera Invitado a E.U.

Hugo Barrera, dirigente de "Patria Libre", partió ayer hacia Estados Unidos, invitado por el Gobierno de aquel país a efectuar una gira.

En el Aeropuerto El Salvador fue entrevistado por varios periodistas y Barrera dijo que iba agradecido por la invitación. Indicó que visitará Washington, Nueva York y otras ciudades importantes.

Barrera manifestó que aprovechará la ocasión de su llegada para dar a conocer la realidad salvadoreña.

Recordó que las conti-

—Favor pase a la página 11.



REFORMAS A CÓDIGO. El diputado Rubén Orellana ha presentado un proyecto de decreto a la Asamblea, pidiendo reformas al Código de Menores.



PREMIO AL PERIODISMO NACIONAL. Un nuevo reconocimiento del sector privado a la labor formativa e informativa de la opinión pública que desde su fundación realiza EL DIARIO DE HOY, recibió el viernes 15 nuestro periódico. Dicho premio, consistente en una placa de bronce, montada sobre madera noble, contiene la dedicatoria que dice: "La Cámara Salvadoreña de la Industria de la Construcción otorga a EL DIARIO DE HOY, el Premio CASALCO al Periodismo Nacional, por ser el medio de comunicación que más ha divulgado aspectos relacionados con la industria de la construcción, durante el presente periodo. San Salvador 15 de noviembre de 1985."

Estatizar Universidades Persigue la Nueva Ley

El anteproyecto de la Ley General de Educación Superior es "el comienzo de la estatización de la educación superior privada y, quizás, de toda la educación, para beneficio de determinadas tendencias políticas e ideológicas", manifestaron a EL DIARIO DE HOY personas vinculadas a varias universidades independientes que piden se mantengan en reserva sus nombres.

Los declarantes afirman que no justifica ni de jure ni como un expediente práctico someter las universidades a la hegemonía estatal, ya que las universidades privadas obtienen su perso-

nería jurídica como "corporaciones de utilidad pública sin fines de lucro". Por lo tanto, no es lícita la intervención estatal en sus

asuntos, como tampoco lo es en otras corporaciones de utilidad pública que prestan valiosos servicios a

—Favor pase a la página 53.

Suspensión Temporal de Sanciones en Hacienda

La Asamblea Legislativa aprobó la suspensión temporal en la aplicación de sanciones por la mora en el pago de contribuciones fiscales, originadas por la huelga de los empleados del Ministerio de Hacienda.

La suspensión fue solicitada por el titular de Hacienda y tiene como objeti-

vo favorecer a toda aquellas personas obligadas al pago de impuestos, tasas y contribuciones, que no pudieron efectuarlo en los términos señalados por la ley, debido al paro en ese Ministerio.

En igual forma favorece-

—Favor pase a la página 25.

Cooperativas no Pagarán Millonaria Deuda Agraria

Las cooperativas del sector reformado no tienen dinero para cancelar los préstamos contraídos con los bancos, al mismo tiempo que la injerencia de los tecnócratas del ISTA les impide mejorar los rendimientos de las tierras y así producir los recursos que les permitan pagar sus compromisos financieros.

Este año los cooperativis-

tas del sector reformado han realizado dos manifestaciones multitudinarias en la capital: la primera fue 14 de septiembre y la segunda el 7 de noviembre, en protesta por el engaño de que han sido objeto de parte de la Democracia Cristiana. Los manifestantes exigieron al Gobierno que se les concedan créditos para poder trabajar, sin haber

logrado nada en concreto. Marco Tulio Oliva, presidente de las Cooperativas Agropecuarias, aseguró en la primera manifestación que más de 600 cooperativas del sector reformado "están condenadas al fracaso" y que por más propaganda que haga el gobierno de la Democracia Cristiana

—Favor pase a la página 54.